

龙泉能源公司 点亮煤海深处的心灵灯塔

今年以来,龙泉能源公司始终将精神文明建设视为推动公司长远发展、凝聚职工力量的重要基石,通过思想铸魂、文化赋能、环境塑形等举措,不断提升职工的思想道德素质和科学文化水平。

思想铸魂 夯实精神文明建设根基

该公司通过党委理论学习中心组学习、三会一课、主题党日、周四学习日以及机关干部深入基层等活动形式,引导干部职工深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神及公司相关政策。通过这些活动,干部职工不仅能够深入学习党的理论和政策,还能够交流工作经验,分享心得体会,从而不断提升自己的思想认识和业务能力和。

此外,该公司还特别注重道德建设,通过开展“道德讲堂”活动,定期邀请道德模范、先进典型走上讲台,讲述他们的先进事迹,传递正能量。通过这些形式多样的学习和交流活动,该公司成功地将思想引领融入到精神文明建设中,为干部职工的成长和发展提供了有力的支持。

文化赋能 凝聚发展向心力

该公司高度重视文化建设,打造具有特色的公司文化体系,通过建立职工文化活动中心,涵盖职工书屋、健身房、棋牌室等多种功能区域,让职工们可以在业余时间阅读充电、锻炼身体、休闲娱乐,极大地提升了职工的生活质量和幸福感。同时,该公司充分运用微信公众号新媒体平台,通过图文、视频等多样化形式,开展线上线下宣传教育活动。公司还注重加强安全舆论引导,通过举办“手指口述知识竞赛”等活动,让职工随时随地、便捷高效地学习专业知识,提升业务技能。

此外,该公司积极开展乒乓球赛、篮球赛、登山比赛、书画展和读书季等文艺活动和体育比赛,为职工们提供展示自我的平台,丰富职工业余文化生活,为企业长远发展凝聚了强大的精神力量。

环境塑形 打造文明和谐家园

该公司致力于打造整洁优美、文明有序的工作环境,通过对园区进行了美化、绿化、亮化改造,完善了职工生活环境,为职工提供了舒适便捷的生活条件。同时,该公司还加强环境卫生管理,建立健全卫生管理制度,定期开展精神文明检查活动,保持办公区域干净整洁。该公司还注重文明办公环境营造,在办公场所设置文明标语、宣传栏等,倡导文明用语、文明行为,引导职工养成良好的工作习惯。

此外,为了进一步强化职工安全意识,该公司在电梯内循环播放事故案例视频,张贴了醒目的安全标语和宣传画,让职工时刻警醒,增强安全意识。公司通过这些直观的展示,让安全理念深入人心,确保每一位职工都能时刻绷紧安全这根弦,共同营造一个安全、文明、和谐的工作环境。

展望未来,龙泉能源公司将秉持初心、深耕不辍,持续为精神文明建设“添砖加瓦”,不断探索和实践,为实现公司内涵式高质量发展提供坚实而强大的动力。

(薛海军)

神州煤业公司： 严抓冬季“三防” 确保平安过冬

为切实做好冬季“三防”工作,近日,神州煤业公司结合生产实际,严格落实冬季“三防”工作部署,筑牢冬季矿井安全防线。

该公司成立冬季“三防”领导小组,明确责任分工,综合矿井冬季安全生产工作特点,完善相关制度和预案,每周利用周四安全活动组织相关人员积极开展冬季“三防”地面安全设施专项检查,对矿区供电线路、供电设施、保护装置、重点岗位及供暖管网进行系统隐患排查,重点加强对地面生产系统、“两堂一舍”等集体活动场所的防寒防冻措施排查,对发现问题进行“五定五落实”,彻底消除安全隐患。该公司调度室不断健全冬季“三防”信息预报、预警机制,加强与气象部门的联系,密切关注天气预报,确保对灾害性天气信息动态掌握,准确预警的同时做出正确处置,全力保障公司冬季安全生产有序进行。

(王永欢)

沁城煤业公司： 3150KW 轴流风机 正式投运

12月3日,沁城煤业公司迎来了一项重要的技术升级——额定功率达到3150KW,额定风量22680m³/min的轴流风机正式投入运行,为公司的安全生产和高效运营提供了坚实的保障。

当日,随着现场指挥的一声令下,新主通风系统的风机缓缓启动,叶片迅速加速旋转,强劲的气流随即涌入井下巷道。与此同时,井上下的技术人员全线联动,密切关注并监测着风量、风压、设备温度以及振动频率等各项运行数据,确保新风机的稳定运行。

在新风机的安装调试阶段,该公司各部门紧密协作,干部职工齐心协力,攻坚克难,严格把控安装调试的每一个环节,从而确保了新风机的顺利安装与稳定运行。

此次新风机的投运,标志着沁城煤业在技术革新与安全管理方面取得了又一重大成果。新风机不仅能够有效改善井下的通风条件,确保瓦斯等有害气体得到及时排出,为矿工们创造一个更为安全、健康的工作环境,还在智能化控制方面实现了显著提升,优化了操作流程,降低了系统的运行风险,并成功实现了矿井不停风倒机。

(张振华 张治军)

固庄煤业公司： 组织开展红色教育 暨团队建设活动

日前,固庄煤业公司工会组织部分党员赴阳泉市小河古村评梅故居开展“凝聚团队,共创辉煌”为主题的红色教育团队建设活动,进一步提升党员的党性修养,追忆革命先烈,传承革命精神,鼓励广大党员忠诚履责,重温红色革命精神。党员们对评梅纪念馆进行走访参观,探寻革命先辈的红色足迹。

在小河古村评梅故居,大家跟随导游寻访评梅短暂而又光辉的一生,切身感受革命先驱的开创精神、拼搏精神、奉献精神,切实体会中国共产党筚路蓝缕的奋斗历程,激励大家筑牢理想信念,厚植红色情怀,以更加饱满的工作热情和更加昂扬的前进姿态奋勇担当,谱写新篇。

传承红色基因,践行初心使命。通过本次主题党日活动,全体党员深受思想洗礼和党性淬炼,纷纷表示,要积极汲取奋进力量,向老一辈革命家看齐,始终保持艰苦奋斗的优良作风,弘扬伟大建党精神,不断提升党性修养,时刻自警自醒,铭记历史,传承红色基因。

活动当天,该公司还组织开展了互动团建小游戏。大家在紧张、繁忙的工作之余,不仅锻炼了身体、释放了压力,还加深了对红色教育相关知识的认识和理解。通过此次活动,使公司干部职工度过了一个愉快而充实的时光,帮助大家轻松的氛围中增进彼此的了解与信任,进一步激励公司提振精气神,以更加饱满的热情和昂扬的斗志为公司高质量发展贡献力量。

(张涛 刘晓罡 王瑞恒)

炉峪口煤矿扬帆清廉国企新航程

今年以来,炉峪口煤矿纪委充分发挥其在党风廉政建设中的引领作用,通过一系列创新且富有成效的宣传教育活动,为清廉国企建设注入了新的活力与内涵。

强化理论学习,筑牢思想根基。组织党员干部深入学习党的纪律处分条例、国有企业管理人员处分条例等党纪法规。通过党委理论学习中心组学习、支部“三会一课”、微信工作群推送学习资料等多种形式,推动党员干部将党的纪律内化于心、外化于行,筑牢了拒腐防变的思想防线。

创新宣传形式,营造崇廉尚廉氛围。在宣传教育上力求创新,通过举办廉洁文化书画展、拍摄廉洁短视频、开展廉洁征文等活动,将

廉洁文化渗透到党员干部的日常工作和生活中。同时,充分利用微信工作群定期发布廉洁教育文章和警示案例,营造了浓厚的崇廉尚廉氛围。

深化警示教育,筑牢反腐防线。高度重视警示教育的震慑作用,通过组织党员干部观看警示教育片、参观廉政教育基地、通报典型案例等方式,让党员干部深刻认识到腐败的危害性和廉洁的重要性。同时,结合企业实际,开展廉洁谈话提醒,对存在廉洁风险的党员干部进行及时提醒和约谈,有效防止了小问题演变成大问题。今年以来,已开展节前谈话158人次,工作约谈7人、提醒谈话7人、批评教育6人、诫勉谈话4人。

强化监督执纪,推动清廉国企建设见实效。通过加强与安全生产、人力资源、财务等相关部门的沟通协作,构建了全方位、多层次的监督网络。充分利用晋控集团集约化平台加强关键岗位的监督,实现了对党员干部的日常监督和业务工作的同步推进,有效提升了监督执纪的精准性和实效性。

今后,炉峪口煤矿纪委将继续不断创新宣传教育形式和内容,深化警示教育和监督执纪工作;积极探索清廉国企建设的新路径、新方法,努力构建不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制,为企业的持续健康发展提供坚强纪律保障。

(张志红)

荫营煤业公司 关东煮飘香食堂 企业情关怀备至

“真香,我闻到了关东煮的香气。”刚走进食堂的生产技术部职工小李说。“听说,今天增加了新菜品关东煮,一会儿我可得尝尝,早就想吃啦。”一起走进来的同事小赵说。

近日,在荫营煤业公司的食堂里,一股温暖的气息伴随着关东煮的香气弥漫开来,让职工们在辛劳的工作之余,感受到了公司浓浓的关怀。

该公司为了给职工们创造更好的食宿条件,积极探索各种方式来不断提升职工的幸福感和获得感。后勤管理中心坚持“每周推一新”的理念,满足广大职工的饮食需求,此次后勤管理中心食堂增设的关东煮,便是其中一项贴心举措。

用餐时间刚到,食堂的关东煮桌子前便围满了前来用餐的职工,

关东煮成为职工备受关注的菜品。热气腾腾的关东煮锅里,有鱼饼、蟹棒、豆腐皮、蔬菜等多个品种,看着在汤汁中翻滚,鲜香四溢的新鲜的食材,职工们手持餐具,纷纷挑选着自己喜爱的食物,食堂的师傅们给挑选好的食材再加上自制的卤汁,职工们脸上洋溢着满足的笑容。“以前下了班,就想着找地方吃点小吃,自己爱吃的串串,但是不是时间太晚了,就是离得太远,现在食堂有了关东煮,而且味道非常好。”刚参加工作年轻的矿工小席说。

据了解,该公司在引入关东煮时,充分考虑了广大职工的口味需求,精心挑选了多种优质食材,并调配独特的汤汁配方。同时,为了确保食品安全,食堂严格把控食材

采购、加工制作等每一个环节,让职工们吃得放心。

该公司相关负责人表示:“此次在食堂增设关东煮,推出的菜品接地气,更加从细节上关怀职工,让他们在繁忙的工作中能感受到家的温暖。今后,我们还将继续努力,每周推出一个新菜品,为职工们补充能量,让大家更好地投入到工作中。”

这一碗碗关东煮,看似简单,却体现了荫营煤业公司对职工的关怀备至。它不仅温暖了职工的胃,更滋润了他们的心,用美食架起了公司与职工之间情感交流的新桥梁。未来,这份关怀与温情将会继续在煤海深处传递,激励着全体员工为公司的发展而奋勇拼搏,携手共创更加美好灿烂的明天。

(史丽雪)